

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

## Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám (saját ház,) hová az elő-  
fizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.  
Kiadó s laptulajdonos SAMUEL ADOLF.

## Deák-ünnepély Szarvason.

— Benka Gyula igazgató beszéde. —

Mélyen tisztelt hallgatóim, kedves tanártársaim, szeretett tanuló ifjuság!

Deák Ferencz születésének századik évfordulóját-ünnepeli ma a szarvasi főgymnasium és a tanítóképző. Ünnepli, mert a vallás és közoktatásügyi magyar királyi miniszter az ország összes iskoláira kötelező rendeletet adott ki, hogy ez évfordulót mindenütt megünnepeljék. E rendeletel főhatóságunk meleg ajánlattal hozzánk is betérjesztette és ez az ünneplésnek külső oka. De üres formáság lenne az ünnep, ha a gondolkodó ifjuság, a lelkes tanári kar csak a rendelet hatása alatt ünnepelne. Komolyabb, bensőbb oka van annak, hogy ma félretettük az iskolának szokott munkáját s összegyűltünk e tornacsarnokban, hogy együtt ünnepeljünk.

Könnyű és kedves kötelesség nekünk ünnepelelnünk a kiváló államférfinak, a biza bölcsének emlék-ünnepét. Ebben az esetben a közoktatási miniszternek rendelkezése az iskola, különösen a protestáns iskola nevelői érdekeivel egy nyomon jár; mert hisz mindenkor kedves és mulaszthatlan kötelességének ismerte az iskola s főleg a protestáns iskola, hogy az ifjuságban a józan, egészséges hazaszeretetet ápolja, táplálja, irányítsa, fejlessze. Ez a benső ok, mely bennünket komoly ünneplésre hangol e pillanatban, mert hisz ez ünnep a halás kegyeletnek emlék-ünnepé.

A nem rég végződő 19.ik század negyvenes éveinek mozgalmái három kiváló szellemóriást juttatnak eszünkbe! Széchenyi Istvánt, Kossuth Lajost és Deák Ferenczet. Akár tudásuk alapossága, és mélysége, akár törhetlen hazaszeretetük, akár jellemüknek ragyogó fénye elbűvöl mindnyájunkat, ha rájuk emlékezünk. A reális gondolkodású Széchenyi a közgazdasági és nemzetgazdasági érdekek összes felfogásával, reformmaival akarta magyar nemzetünket gazdaggá, társas művelté, kiválóvá s ezzel nagygyá, boldoggá teremteni.

Kossuth Lajos népképviselői alapon szervezett alkotmányos életünknek erős védelmével, az ország lakosainak, legalább is az értelmes osztálynak születés különbség nélkül való bevonásával az alkotmányos életbe, akarta megerősíteni, — lélek-számban és erőben hatalmassá teremteni a magyart. És a mikor a jog védelme fegyveres küzdelemre szólította a nemzetet és ezen küzdelem idegen hatalmak bevonásával végzetes fordulatot vét s beállott nemzetünkre az elnyomatás szomorú időszaka, a mikor már a haza jobbjai kétségbe estek nemzetünk jobb jövője felett, akkor állott elő a haza bölcse, Deák Ferencz, hogy jogtudásának bánulatra méltó gazdagságával, igaz, őszinte hazaszeretetével és tipikus magyar jellemével lekötölte még ellenfeleinket is, megnyerte jelenleg uralkodó dicső királyunkat a nemzet érdekeinek, s előkészítette a kibékülés munkáját. Alig van korszak nemzeti történetünkben, alig van lelket termékenyítő ha-

talmasabb idő, mint a múlt századnak ezen időszaka, melyben három jelesünk egymást kölcsönösen kiegészítő hazafias munkájával megeremtette magyar nemzetünket, előidézte a s-lemi ujjaszülletésnek oly időszakát, mellyel új ezredévre tette életképessé a magyart.

Együttal a mai ünneplésünk nemcsak a halás kegyeletnek, hanem a hazafias örömmel is diadal ünnepe. Ellenszenves nép ellenséges hatásainak dacára is maroknyi nemzetünk ezen küzdelmes időben nemzeti hivatásnak öntudatára ébredt, a midőn a nagy eszmék képviselői a nemzeti önállóság, függetlenség és szabadság eszméit hirdették, felszerkentették az alvókat, tette birták a vonakodókat s megteremtették a nemzeti egységnek oly magas, oly sokat ígérő teljességét mellyel nemzetünk a múltban alig dicsekedhetett.

Nem méltán fogja-e el lelkünket az örömi érzete, midőn látjuk, hogy a népek és nemzetek Istene nem hagyja soká szenvedni az igazságért, jogaiért küzdő nemzetet, hanem ad a válágos idők pillanatában, a megpróbáltatás kínos napjaiban igaz vezéreket, kik megtalálják a kivezető utat, a mint Izrael népénél is volt, a mely hagyományos történetünk szerint ma is kegyelettel emlékezik meg Jehováról, ki népét az egyiptomi rabságból kivezette, az éj sötétjében is lángoszlop fényénél mutatván meg a jó utat, melyen haladniok kell.

Igy Deák Ferencz is, a „háza bölcse“, a maga lángeszével, igazi magyar jellemével, —

## TÁRCZA.

### A csere.

Hát a legfeketébb halálanság lett volna a Buza János részéről, ha a sorsa ellen ágaskodott volna. Nem is tette nagy időkön át. Mindene meg volt, amit a teste lelke nekivánt. Szükséget nem látott. Volt derek, jó felesége meg két életerős gyermeke.

Aztán egyszer mégis belefészkel a szívébe az elégedetlenség.

Attól főgvást került az belé, miótától Karapy uraság, akinek a birtokán, kasznár minőségben szolgált, visszaérkezett külső országból, ahol eddig élt a családjával.

Megnyilt a kastély s vele együtt a környék elé tárult az a sok fényes fölőség, amiben az efele módos ur daskalodik.

— Ej, kutyát ér az ilyen élet! Csattogott ki belőle időnkint az elégedetlenség. Egyiknek öl számba hordja a legjava ajándékát a sors, a másiknak pedig nehéz munka verejtékével kell megszolgálni még a legszükségesebbet is.

— Hidd el apja, csitította a jámbor párja, vannak nálunk még sokkal szegényebb emberek is.

Azért nincs igazság a földi javak kiosztásában. Ha Uristen volnék, másként rendeztem volna be a világot.

— Ne vétezz; ne avatkozz annak a legből-

csebbnek a dolgába; intette az istenföld Magda asszony.

A kasznár erre csak a fogai közt morzsolt el valamit.

De azért nap-nap mellett kiöntött egy jó adagot a keserűségéből.

— Megint elhullt egy tinom. Hát van-e még ilyen szerencsétlen ember a világon! Ezor menykő, hát miért nem lehetek én odafön a kastélyban és ő az én helyemben.

Epen befogták a diszes üveges hintót.

A városra ment a nagyságos ur. Ugy mondják a doktorért, mert beteg a nagyobbik fia.

— Hej te, hallod-e! kiáltott a kis szobájukban dühöngő Buza János; add ide azt a fényes fogatot, add ide a kastélyodat és vedd éte a mi szegénységünket. Elég volt már neked a jó módból. Cseréljünk.

Eszedén vagy, édes uram? tékezte Magda; aztán kikiáltott a kis udvaron: ne garázdalkodjatok, gyerekek! Szörnyű, hogy milyen vásott ez a két fia!

— Hát miért nem fogadunk melléjük olyan tudós urfit, mint az uraság, aki nevelésre kaputná.

— Mert nincs benne módunk lelkem.

— Hisz ez az, ez az a nagy igazságtalanság!

Es kaján irigységgel követte a könnyen gördülő hintót, a melyen az uraság robogott a székvárosba doktor urért.

— Egy lovának a kántarából három tinót is vehetnek; dünyögött az elégedetlen ember.

Beleyeltette magát az ablaknak háttal álló karos-

szekbe és fejt az asztalra fektetett karjára nyugtatva soká zsörtölődött úgy befelé.

Megnyilt a kis ajtó:

A Karapy uraság lépett be.

Csak ketten voltak a szobában: a kasznár meg az uraság.

— Mindig irigy szemmel nézegetsz felém, én meg ti felétek. Mondok egyet, Buza János: cseréljünk sorsot. Költözzetek át a kastélyba, én meg itt húzom meg magam enyémekkel a ti portátokon.

Na hát ekkora bolond se járt még szabadon. Es csak Buza János lenne még nála is nagyobb bolond, ha nem megy bele a cserébe.

Ugy ment a dolog, olyan egy-kettőre, akár a tündérmesékben. Még félig se járta meg napi útját az a legfényesebbik golyóbis odafenn és Buza János családjával egyetemben elfoglalta a kastélyt.

A kasznár szinte hűledezett a gyönyörűségtől: hogy hajlongott előtte a sok czifra szolgáló.

Drága köntösöket hoztak számukra. Az asztal csak ugy görnyedezett a sok finom eledel alatt.

Másnap a reggelinél diszes pongyolában állt mellette a felesége, remek bársony zekécskében a két kis fia.

A boldogságtól kezdetben nem vette észre, ami pár nap múlva a szemébe tűnt, hogy az ő örök vidám felesége most olyan szótlan, szomorú. A két kis fia is megakadt a tekintete: olyan volt az ábrázatuk, mint a sötétített vászon.

őszinteségével fényt mutatott s a homályban tüzoszlop gyanánt világolt nevezete előtt. Isten kiváló kegyelme küldte őt hozzánk, hogy a kétségbeesés szélén egy új, egy jobb, egy dicsőbb életbe vezesse át nemzetét. És a mai, ünnep nemcsak a hazafias örömmel, hanem egyuttal a tette serkentő biztató reménynek is örömtünet.

Nincs elhagyva az, ki magát el nem hagyja. Nem szabad kétségbe esni annak, ki tudja hogy Isten vezérlete alatt áll. Már egyes emberekben is gyáva kislelkűségre mutat, ha kínos megpróbáltatásban elvesztik észüket s nem bíznak a segítő Istenben, lemondanak saját erőki-fejtésükről s gyáván megadják magukat a szomorú végzetnek. Annál fájdalmasabb, annál hitványabb jelenség volna egy nemzet életében, ha kínos megpróbáltatások közepette lemondana a jobb jövő reményéről.

Deák Ferencz lánglelke úgy tűnik fel előttünk, mint a mikor a háborgó tengeren megjelent a megváltó s félénk tanítványaihoz így szólott: „Kishitűek, mitől rémtüdőztök?” Az ő bátor lelke, az ő bölcsessége a kétségbeesés pillanatában is megtalálta a kivezető utat.

E száz év előtt a nemzet javára megszületett szellemi nagyság szintén egy fényes tanúsága annak, hogy a népek és nemzetek életére befolyást gyakorló Isten nem felelkezik meg azokról kik benne bíznak és erejüket megfeszítve védik jogaikat és megkívánják önállóságukat.

A mai ünnep a hálás kegyeletnek, a hazafias örömmel, a bátorító és biztató reménynek ünnepe legyen köztünk, annál is inkább, mert ma is elborul látóhatárunk s vész és vihart hozó fellegek tornyosulnak nemzetünk egén. A bizonytalan jövő fájdalmas és kétséges gondolatokat ébreszt a gondolkodók lelkében, s mármár felhangzik ajkukon a szó: „Ki segíthet rajtunk, midőn minden ellenünk van?” De nem szabad megfeledkeznünk éppen ez ünnep napon és ez is növeli ezen ünnep értékét és jelentőségét mindnyájunkban, hogy van bíró a felhők felett, áll a villámos ég s az igazság mellett küzdő egyesek és nemzetek Isten segítségé mellett diadalra jutnak.

Ezen hálás kegyelet, hazafias öröm és bátorító remény adja meg mai ünnepünknek azon

Nem is a Magda formája volt az az asszony, de a Karap nagyságos asszonyé, akinek mindig olyan az ábrázata, mint a falon függő festett kép. A két gyermek is mása volt az uraság esenevész fiainak.

Eleinte csak hitette magát Buza János, hogy ő ezért még is jó cserét tett De hova hamarabb könnye csordult a cserén.

Mindenkép titkolni akarta, de végre kitért belőle, ami a szívet folytogatta:

— Jaj, de szerencsétlen vagyok.

Pedig még aztán következett a rózsza. Egy napon arra ébred, hogy meghalt az egyik fia.

Most aztán kétségbeesett zokogással ordította:

— Jaj, de megcsalódtam a cserém! jaj, de boldog voltam és jaj de boldogtalanul lettem! . . . Kincsekért odaadtam a boldogságomat, jaj, de megcsalódtam! . . .

— Miért sir, edes apjukom? ébredjen már föl.

Buza János fölnyitotta szemeit. Mellette állt az anyalacru, aranszívu felesége, az ő örök vidám mosolyával. O maga benne ült a bőr karosszékben. A nyitott ajtó előtt a két fia hancurozott. Ugy ki volt pinula mind a kettő, mint a pünkösdi rózsza.

— Mit álmodtal, edes apja?

— Hát álom volt?

Magda asszony odaszólt a két vihanczó fiához.

— Ne lánázatok, gyerekek; most mondta a Gyurka hetes, hogy haldoklik az uraságék, kis betege.

Buza János lassanként észmél föl. Magához ölelte az ő jó feleségét. Hálaadó tekintettel nézett az ég felé meg a két egészséges porontyára.

— Hát bizony nem cseréltek, azokkal odaát! De zegény is némely gazdag ember.

erkölcsi tartalmát, mely az ünnep formáságát igazi ünneppé alkotja.

Ezen gondolatokkal jelen ünnepünket megnyitom,

(A beszédet lelkes éljenzés követte.)

## Debreceni ev. ref. főisk. koszoruja.

A debreceni ev. ref. főiskola, akadémia: ifjusága ma tárgyalta a budapesti egyetemi ifjuság átiratát. A népes gyűlésen Harsányi Pál főiskolai senior elnököl s Erdélyi Károly és Baja Mihály akadémiai hallgatók beszéltek óriási lelkesedést kelteve. Erdélyi Károly indítványára következő határozatot hozza a gyűlés: Debreczen akadémiai ifjusága egyhangú lelkesedéssel veszi tudomásul a budapesti egyetemi ifjuság átiratát s szintén egyhangú lelkesedéssel kimondja:

Hogy midőn a legnagyobb megbotránczását fejezi ki a szolgáló lelkű katonai hatóság azon vakmerősége felett, melylyel elég merész volt megsérteni a legnagyobb magyarnak emlék szobrát s ezzel együtt az egész magyar nemzetnek hazafias érzését. Kitérő lelkesedéssel üdvözlí mind azokat, a kik e sérelem megtorlására sorompóba lépnek, első sorban is Szeged városnak hazafias polgárságát s aztán a budapesti egyetemi ifjuságot, mint mintazokat kik a magyar nemzeti jogokért folytatnak harcot, hogy híven Debreczen város s a debreczeni ifjuság tradíciójához, mindig az elsők közt lesz, a hol az igaz honfiumi érzésnek s a büszke nemzeti érzésnek szóval — s ezzel kifejezést kell adni.

Ugyanezért a jelen alkalmmal is, jó lehet az idő rövidsége miatt nem csatlakozik a pesti ifjusághoz, szintén koszo ut helyez a szegedi Kossuth szoborra.

S e végből egy köldötiséget szervez, mely által a koszorut elfogja küldeni s minden akadémiai polgár hazafias érzésére appellálva, kéri mindazokat, a kik csak tehik, csatlakozzanak a köldötiséghez s tegyék minél impozánsabbá ezt.

A budapesti egyetemi ifjuságot táviratban üdvözlí hazafias átiratáért.

A Debreczenből induló zarándok csapathoz való csatlakozásra a mennyiben ezt az idő rövidsége miatt szintén nem teheték, felszólítja Sárospatak, Kassa, Eperjes, Maramaros-Sziget, Egor s Kolozsvár akadémiai s egyetem polgárságát.

A szoborra elhelyezendő koszorú költségeit, közadakozásból gyűjti össze s az adakozásra felszólítja Debreczen város hazafias polgárságát.

A 40—50 főből álló zarándok csapat, folyó hó 21-én, szerdán 8 órakor indul Debreczenből, Szoboszló, Kaba, P. Ladány, Karczag, Kisújszállás, Turkeve, Mézőtúr, Szarvas, Szentés, Hódmező-Vásárhelyen keresztül, vasárnap érkeznek Szegedre.

A menet uti terve ez: A menet első nap, szerdán P. Ladányban pihen meg, második nap Turkevéen, harmadnapon pénteken Szarvason, negyedik nap Hódmező-Vásárhelyen s vasárnap érkeznek Szegedre.

A rendező-bizottság tagjaival Harsányi Pál senior Erdélyi Károly és Baja Mihály hittan hallgatókat Kiss Pál és Tóth Endre joghallgatókat választotta meg a gyűlés. Debreczen, 1903. okt. 18. Harsányi Pál senior elnök, Erdélyi Károly jegyző.

### A debreceni és eperjesi zarándok csapat fogadtatása.

A Debreczenből induló zarándok csapat, hogy utját veszi Szarvason át is Szeged felé, általános mozgalmat, lelkesedést keltett a debreczeni ifjuság eme igaz vállalkozása iránt városunk minden rétegénél.

Hisz Debreczenből a legtűzebb magyarok, a magyar ifjuság daliás alakjai tartottak a nagy magyar városba, Szegedre.

Plakátok jeleztek jó előre a Kossuth szobrához zarándokló csapatnak magis szent czélját. Tizes bizottság alakult meg fogadtatásukra, városunk pedig a 62 főnyi egyetemi hallgatóknak illő megvendégesését az Árpád szállóban vállalta el.

Mezőtúrról jöttek felénk legközelebről, hol fogadták, a mezőtúri polgármester kíséretében. Hirdetve volt, hogy 23-án fél 2 ó. ér. zik hozzánk az ifju sereg mezőtúr felől, de c-ak 3 óra tájban érték el a szarvasi batárt.

Lelkes diákságunk a nyolczadévesek kérelmére a pénteki délutóra szabadságot nyert. Ezek elindulva a komponál e-aknem összességükben fogadták őket.

Hihetetlen lelkesedést keltett diákságunk körében amiut a szalás ifjak a komponál ájzve, árvalányhajas Kossuth kalapjukat feléjük lebegtették és a Kossuth nőia mellett a szarvasi földre léptek. Előbük ment

gróf Bolza Alfons VIII. o. t. üdvözölte néhány szóval a szarvasi főgymnázium diáksága nevében a debreczeni es a hozzájuk csatlakozó eperjesieket.

Harsányi Pál, senior elnök, a szarvasi gymnasium, egykori tanítványa pedig szólalt a csapat nevében, üdvözölve a jó hírű szarvasi diákokat, elmondván a czéljuk, hogy utjukban, mely a meggyalázni akaró Kossuth szobrához vezetí őket szent kegyelettel, lelkesedést tanítsanak s maguk pedig lelkesedést merítsenek. Az eperjesiek részéről is üdvözöltek.

Egyesülve diákjainkkal tartottak a város felé, hol diadalkapu volt felállítva.

Utjukban a város felé a tizes bizottság részéről dr. Dancs Szilárd fogadta s e bizottsággal csatlakozva érkeztek meg a hid mentén felállított diadalkapuhoz, hol is beláthatatlan tömeg várakozott rajuk, kivonulva számos egyesület, míg a hölgyek virágcsokrokkal és virágkoszorúkkal várták.

A szalás dei alakok magyar mentében árvalányhajjal kalapjukon, juratus botokkal kezükben, Harsányi Pál vezető elnök, Erdélyi Károly, Baja Mihály hittan hallgatók, Kiss Pál és Tóth Endre joghallgatók élén jutottak el hozzánk.

Dr. Mázor Elemér a város társadalma nevében szólott a zarándok ifju sereghez s fogadta őket a várat részéről nagy vendégszeretettel.

A menet zeneszóval indult meg a fellobogozott Beliczei uton permetező eső mellett. Hazafias dalokat énekelték, közben a debreczeni és eperjesi ifjuságos éltették, míg az Árpád szállót elérve, az étterembe kalauzolták őket, hol a bizottság tagjai is megjelentek. Főlszólalások bőven voltak s különösen éltették a hazafias szarvasi hölgyközönséget, mely őket virággal halmozta el.

Harsányi Pál a felszólalások során kijelentette, tekintettel arra, hogy vasárnap már Szegeden kell lenniök, hogy e kedves helyen nem időzhetnek reggelig, mert előttiük első a kötelesség, s így mennek tovább' Dr. Mázor Elemér hiába igyekezett okadatolt szavakban marasztalni, de a csapat este 6 órakor Szentandrás felé vette útját gyalog, s ment, tartozhatatlan utjukra. Hoztak hozzánk az igaz magyar városból, Debreczenből lelkesedést, de elvihették Kossuth szobrához a szarvasiak kegyeletét is.

## Egyszer is ha . . .

Egyszer is ha látták arcod,  
A ki Rólad elpillantott,  
A ki látott, már most sirhat,  
A ki látott egyszer is csak.

Ne sirjon, ki Veled ott volt,  
A ki Veled válthatott szót,  
Hitetlenül, az már sirhat  
A ki látott egyszer is csak.

roly.

## HIREK.

— **Gyászshir.** Bus epeztő szavakból kell mondani hozzád utolsó Istenveledet; Nincs mit feljegyezni övé csak a kibeszélhetetlenség, minden szívnék rokonszenve. A ki csak ifju viragos évet élt, azt büns zokogással siratjuk el, de szeretve szép emlékét megtartjuk. Isten veled!

A család a következő gyászjelentést bocsájtotta ki: öz. Christoph Ferenczné mint edes anyja, Cserneczy Józsefné Christoph Emilia, Baltazár Jánosné Christoph Eleonóra mint nővérek, Christoph Frigyes mint fivér, az összes rokonság nevében fájdalomtól megrendült szívvel tudatják a feljehetetlen drága leányunk, illetőleg nővér unoka sógornőnek Christoph Irmuskának f. hó 17-én d. u. 5 órakor 20 évében rövid súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A drága halottnak földi maradványai f. hó 19-én hétfőn d. e. 10 órakor fognak a Beliczei utcai gyászházban beszenteltetni és azután a helybeli r. k. temetőben örök nyugalomra tétetni. As engesztelő szentmise áldozat az (különbözött drága halottnak lelki üdvéért f. hó 20-án d. e. 9 órakor a helybeli r. k. templombau fog az egek Urának bemutatni.

— **Ingyenes gazdasági tanfolyam.** A békésceabai m. kir. földmives iskolán folyó évi november 20-tól 1904. évi január 16-áig és január 20-tól márczius 18-áig két 8 hetes gazdasági tanfolyam fog tartatni. A tanfolyamokra oly 18 évnél idősebb és földmiveléssel foglalkozó egyének vétetnek fel, kik keresztlevelők és községi erkölcsi bizonyítványuk beküldése mellett felvételüket az igazgatóságtól kéri. A felvettek lakást, fűtést, világítást, orvosi gyógykezelést, gyógyszerkelet és élelmezést az iskolától ingyen kapnak. Miután 1—1 tanfolyamra csak 20 hallgató vehető fel: jelentkezni minél előbb kell.

— **Esküvő.** Hajósy Mariskát, néhai Hajósy Ottó országgyűlési képviselő bájos és nagyműveltségű leányát csütörtökön délelőtt vezette oltárhoz Wieland Dénes szarvasi gyógyszerész. Az esküvőn a násznagyi tisztet a menyasszony részéről Schmidt Iván h. árvaszéki úrnok, a vőlegény részéről dr. Zöldy János vármegyei főorvos teljesítették.

— **A gavallér.** Medvegy György Szarvason Frank Viktornál vásáros tanonc volt, s midőn gazdája elvesztette a pénzeszekrény kulcsát, ő megtalálva 1902. márczius havától 1903. ápril 1-ig, míg gazdája rajta érte, a magán kiadási fedezésére körülbelül saját beismerése szerint, 700, de a sértett vallomása szerint 1000 koronánál is többet ellopott és vigan élte világát, némely helynek ő volt a legbőkezűbb vendége és csodálatos, hogy 1 évig tudta vinni, míg rajta érték, 9 hónapi börtönt kapott, de sokalta azért, mert az első hibája, a kir. ügyész annak dacára keveselte s így a kir. ítélő tábla is itélni fog.

— **Öngyilkos gazda.** Fisljár Lajos szarvas szücsmester bezárkózott a kamarába és felakasztotta magát a gorenára. Mikor a kamarát feltörték, már csak holttestét vághatták le.

— **Megmarta a veszett kutya.** Litauszky János ezüstszólei lakos János nevű 9 éves fiát egy veszett kutya megmarta. A gyermeket azonnal felszállították Budapestre a pasteurizatózumba gyógykezelés végett.

**Érdekes estély.** Sió Perencz recitátor és Anyos László imitátor, mindkettő országos híri művész, találkozott össze s városunkban ma vasárnap este 8 órakor az Árpád szállodában igen érdekes és változatos műsorral együttesen előadást tartanak. Sió monológokat Anyos pedig humoros és kacagató imitációkat ad elő, ezenfelül egészen újszerű kártyművészi mutatványokkal fűszerezi az élvezetesnek ígérkező egyetlen estélyt, melyre ez uton hívjuk fel az intelligens közönség szíves figyelmét.

## Üzlet áthelyezés!

Van szerencsénk a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy

### óra- és ékszer üzletünket

az Árpád szálloda mellett levő, volt bírószági épületbe tettük át. Ez alkalommal minden e szakmába vágó árukból nagyobb készletet tartunk, hogy t. vevőink igényeit teljes mérvben kielégíthessük.

Egyidejűleg bátorkodunk felhívni a n. é. közönség figyelmét

## 'CHINA EZÜST

raktárunkra, melylyel üzletünket kibővítettük, és melyből a legjobb minőségben és dísz választékban tartunk készletet.

Midőn mindezeket a n. é. közönség tudomására hozni van szerencsénk, nem mulaszthatjuk el, hogy — mint szolid üzleti elveink legjobb bizonyítékára — ezégünk 45. év óta való fennállására ne hivatkozzunk mely idő alatt szolid és lelkiismeretes kiszolgálással igyekeztünk t. vevőink bizalmát kiérdemelni.

Magunkat a mélyen tisztelt közönség jóindulatába ajánlva, vagyunk kiváló tisztelettel

Grosz Ármin és Fia.

**8 nap próba!**

**2 frt 75 krért** küld utánvét mellett, vagy is a pénz előre megküldése mellett.

Egy pontosan járó zseborát perczmutatóval el látva, 36 órában egyszer felhuzandó egy aranyozott láncz **M. J. HOLZER** óra és ékszer nagy-csal együtt **DIETELSG. 66.** Arjegyzéket küld ki-vánatra bérn. ingyen.

**Krakau** (Ausztria)

## Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA

a legjobb dietikus háziszser emésztési zavarok, gyengeség, rosszlét, gyomorégés, felfúvódások stb. ellen, köhögéscsillapító, görcs megszüntető, tisztító. 12 kis vagy 6 dupla üveg ládával együtt bérmentve 4 kor.



Apotheker zum chutzengel dr. **A. Thierry, in Pregrada** bei Rohitsch-Sauerbrunn.  
Csak valódi itt látható apácza., védjeggyel.

Ajánlatos ezen szert utazásnál magával vinni, Központi raktár Budapestben:

**Török József**

gyógyszerésznél, Király-utca 12. és

**Dr. Egger Leo és Egger J.**

gyógyszerészeknél Váci-körút 17.

Zágrábban: **Schittelbach** gyógyszerésznél és Bécsben: Apotheker **C. Brady.**

## MIÉRT SZENVED ÖN?

holott önnek minden, habár meg oly idült és bármily keletkezesü sebeinek sikeres gyógyítása biztos kilátásba van helyezve és majdnem minden fájdalom és veszélyes operációt kikerülheti a **Thierry A. gyógyszerész** Órangyal-gyógyszertár



valódi **CENTIFOLIA-kenőcs**

ugynevezett **Csodabalsam** használatára által.

Ezzel a kenőccsel egy 14 éves és gyógyíthatatlannak tartott csontszű teljesen meggyógyított, ujában még egy 22 éves régi, súlyos rákszerű betegség is.

A valódi centifolia-kenőcs alkalmazva lesz gyermekágyas nők fájós mellénél, mellkeményedésnél, orbáncznál, mindenféle idült bajok, kifakadt lábak- és csontoknál, sebeknél, sósolyásnál, dagadt lábak, sőt csonttráknál is; kardvágás-, szurás- és lösebeknél, vágott és szurt sebeknél; mindenféle idegen testek kihuzására, mint üreg és faszilánkok, homok, sörét, tövis stb., minden genyedésnél, daganatnál, karbunkulusoknál, ujképződéseknél, sőt ráknál is; ujjgilisztá- vagy gáncsnál, körömgütyülés-, hólyag- és sebes lábaknál; *mindennemű égési sebeknél*, megfagyott tagoknál, a betegek fekvéstől keletkezett sebei-nél, nyakdaganat-, vérfekély-, fülfolys- és gyermek-ek sebei-nél, stb. stb. Kevesebb mint két szelencs nem küldetik szét. 2 tégely ára bérmentve **K. 3 50** az őszeg előzetes beküldésével, mely levélbélyegekben is beküld-hető. — *Szémos bizonyítvány rendelkezésre áll.* — Ova-ntek mindenkit hatástalan hamisítványok vételétől kérem pontosan ügyelni, hogy minden tégelybe a lentí-**védjegy** és a cégnek **Thierry A. órangyal gyógyszer-tára Pregrada** beégetve kell lennie. Minden tégelynek egy használati utasításba ezen védjeggyel kell ellátva lennie. — Egyedül valódi Centifolia-kenőcsöm hamisítót és után-zót a védjegy törvény alapján szigorúan üldözöm, epen-**gy** a hamisítványok ársítót is. — Egyetlen beszerzési-**terras: Thierry A. órangyal-gyógyszertára Pregrada**-ban **Rohitsch-Sauerbrunn** mellett. — Központi raktár Bp-**sten** **Török J. gyógyszerésznél** és **Dr. Egger Leo és J. gyóv-**sz-**erészeknél**, Váci-körút 17. Zágrábban **Mittelbach S** gyó-**gy-szerésznél** és Bécsben **Brady C. gyógyszerésznél**

ÓH JAJ!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

ÉLJEN



## Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboz a 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér. D

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR“ GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körút 17.



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható Szarvason:

Ackermann Gyula és Bugyis Andor gyógyszer-tárakban.

ELSŐ KÉZBŐL: A GYÁRBÓL VÁSÁROL ÖN

OLCSON

és

LEGJOBBAN.

Első magyar

hangszergyár

villamos erőre berendezve.

## STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, hadseregszállító,

A Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója

RUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5.

Ajánlja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fűvő- és vonós hangszereket.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták és ozimbalmok

Tárogató ára 30 frtól (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó árban előnyös fizetési feltételek mellett.

Harmonikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.

Javítások specialis kivitelben gyorsan és pontosan eszközöltetnek, vonós hangszerek a legújabb találmányu hangfokozó gerendával, melyért garantiát vállalok.

ÁRJEJYZÉK minden hangszerről külön-külön kéréndő, mely bérmentve megküldetik.



